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Стилізація є одним з основних принципів створення художнього 

образу. За визначенням мистецтвознавців, стилізацією називають навмисну 

імітацію найбільш характерних ознак того чи іншого стилю в незвичайному 

для нього культурному і мистецькому контексті. У сьогоденній культурній 

ситуації полістилізму метод стилізації, поряд з реплікацією та 

ремінісценцією, є актуальним і цікавим для експериментів у різних жанрах, 

зокрема у натюрморті.  



Стилізацію слід відрізняти від стилизаторства. «Перше передбачає 

цілісність формоутворення, здійснення єдиного принципу або вибору одного 

мотиву в якості формуючого матеріалу, – пише вчений енциклопедист 

В.Г. Власов. – стилізатор, навпаки, користується виборчим методом, 

виокремлюючи будь-якої мотив з історичного цілого і використовуючи його 

довільно, поза контекстом, руйнуючи тим самим цілісність композиції». 

Стилізаторство, на думку вченого, неминуче призводить до еклектики 

(відсутності стилістичної цілісності): «Художник-стиліст створює ціле, 

стилізатор – виокремлене. Наприклад, художній стиль неокласицизму на 

відміну від класицизму, в значній мірі є стилізацією».  

Створення серії натюрмортів засобами стилізації є цікавим досвідом 

освоєння принципів формотворення. Основою може виступити натурна 

постановка натюрморту. На початковому етапі роботи слід створити низку 

композиційних замальовок за для пошуку формату, виразного розташування 

складових натюрморту у просторі, дослідження індивідуальних особливостей 

форм предметів. На наступному етапі відбувається дослідження творів різних 

стилів та стилістичних напрямків. Потрібно визначитись зі стилістикою, яка 

дасть ключі для формального рішення образу. Важливо не тільки визначити 

формальні ознаки обраного стилю, а й вивчити змістовні засади його 

формування та розвитку, передумови та творчість видатних представників. 

Наступні етапи роботи полягають у створенні композиційних ескізів 

конкретного натюрморту але вже з використанням виразних прийомів 

обраної стилістики. Найбільш виразний ескіз у подальшому відтворюється в 

матеріалі у заданому розмірі полотна. 


